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1 вариант.

1.  Соединение, в молекуле которого орбитали всех атомов углерода находятся в гибридизации   sp3 

А.  пропен

Б. стирол
В.  2,2-диметилпропан

Г. бензол

2. В схеме:      бутен-1    HBr   А   КОН,  спирт   Б

вещество Б  это

А. 1-бромбутан
Б. 2-бромбутан
В. бутен-1
  Г. бутен-2

3. При обесцвечивании ацетиленом бромной воды образуется

А. 1-бромэтен


Б. 1,1,2,2-тетрабромэтан

В. 2,3-дибромбутан

Г. бромэтан

4. Продукт присоединения бромоводорода к бутадиену-1,3

А. 2-бромбутен-2


Б. 1-бромбутен-2

В. 1,4-дибромбутен-2

Г. 1,2-дибромбутен-2


5. Бензол и стирол можно различить

А. раствором  КОН

Б. смесью азотной и серной кислот

В. раствором AgNO3
Г. раствором перманганата калия

6. Влияние гидроксогруппы на бензольное кольцо в молекуле фенола проявляется в реакции

А. с бромной водой


Б. со щелочными металлами

В. с серной кислотой


Г. со щелочами

7. В реакцию с гидроксидом меди (II)  не вступает
А. пропаналь


Б. метанол

В. уксусная кислота

Г. муравьиная кислота

8. При окислении пропаналя перманганатом калия в кислой среде образуется пропановая кислота. Сколько электронов теряет молекула восстановителя в этой реакции

А. два

Б. три

В. четыре

Г. пять

9. Смесь бензола и циклогексена обесцвечивает 75 г бромной воды с массовой долей брома 3,2 %. При сжигании такого же количества исходной смеси в избытке кислорода образовалось 4,704 л газа (н.у.). Определить массовую долю бензола в исходной смеси.

А. 56

            Б. 44

           В. 15

                    Г. 20

10.  На нейтрализацию 7,6 г смеси муравьиной и уксусной кислоты израсходовано 35 мл  20 %-ного раствора гидроксида калия (плотность 1,2 г/мл). Рассчитать массовую долю уксусной кислоты в исходной смеси.
А. 50

             Б. 34,1

В. 17,2
                                 Г.  39, 5 
11. Парашютист спускается вертикально с постоянной скоростью 2 м/с. Систему отсчёта, связанную с землёй, считать инерциальной. В этом случае

А. на парашютиста не действуют никакие силы

Б. сила тяжести, действующая на парашютиста, равно нулю

В. сумма сил, приложенных к парашютисту, равна нулю

Г. сумма всех сил, действующих на парашютиста, постоянна и не равно нулю

12. Расстояние между центрами двух шаров равно 1 м, масса каждого шара 1 кг. Сила всемирного тяготения между ними примерно равна

А. 1 Н                             Б. 0,001 Н                       В. 7*10-5 Н                             Г. 7*10-11 Н

13. Тело движется прямолинейно. Начальный импульс тела 50 кг*м/c. Под действием постоянной силы величиной 10 Н за 2 с импульс тела уменьшился и стал

А. 10 кг*м/с                   Б. 20 кг*м/с                   В. 30 кг*м/с                            Г. 45 кг*м/с

14. Угол наклона плоскости к горизонту равен 30°. Вверх по этой плоскости тащат ящик массой 90 кг, прикладывая к нему силу, направленную параллельно плоскости и равную 600 Н. Коэффициент полезного действия наклонной плоскости равен

А. 67%                            Б. 75%                            В. 80%                                     Г. 100%

15. Искусственный спутник обращается по круговой орбите на высоте 600 км от поверхности планеты со скоростью 3,4 км/с. Радиус планеты равен 3400 км. Чему равно ускорение свободного падения на поверхности земли?

А. 3,0 км/с²                     Б.4,0 км/с²                       В. 9,8 м/с²                                Г. 9,8 км/с²

16. На стоящие, на гладком льду сани массой 200 кг с разбегу запрыгивает человек массой 50 кг. Скорость саней с человеком после прыжка составила 0,8 м/c.Чему равна проекция скорости человека на горизонтальную плоскость в момент касания саней?

А. 1 м/с                            Б. 8 м/с                          В. 6 м/с                                     Г. 4 м/с

17. Два точечных заряда действуют друг на друга с силой мкН. Какой будет сила взаимодействия между ними, если уменьшить величину каждого заряда в 2 раза, не меняя расстояния между ними?

А. 3 мкН                          Б. 6 мкН                       В. 24 мкН                                  Г. 48 мкН

18. В электронагревателе, через который течёт постоянный ток, за время t выделяется количество теплоты Q. Если сопротивление нагревателя и время t увеличилось вдвое, не изменяя силу тока, то выделившееся количество теплоты будет равно

А.8Q                                Б. 4Q                             В. 2Q                                          Г. Q
19. Шар массой 1 кг, подвешенный на нити длинной 90 см, отводят от положения равновесия и отпускают. В момент прохождения шаром положения равновесия в него попадает пуля массой 10 г, летящая навстречу шару со скоростью 300 м/c. Она пробивает его и вылетает горизонтально со скоростью 200 м/с, после чего шар, продолжая движение в прежнем направлении, отклоняется на угол 39º. Определите начальный угол отклонения шара. ( Массу шара считать неизменной, диаметр шара – пренебрежимо малым по сравнению с длинной нити, cos 39º =  7/9/)
А. 30º                              Б. 60º                               В. 40º

20. Воздушный шар объёмом 2500 м³ с массой оболочки 200 кг имеет внизу отверстие, через которое воздух в шаре нагревается горелкой. До какой минимальной температуры нужно нагреть воздух в шаре, чтобы шар взлетел вместе с грузом ( корзиной и воздухоплавателем) массой 200 кг? Температура окружающего воздуха 7ºС, его плотность 1,2 кг/м³. Оболочку шара считать нерастяжимой.

А. 77ºС                                       Б. 69ºС                            В. 56ºС

Один правильный ответ

21. К биогенным элементам не относятся :

А. О Н N С                                     Б. Fe  Cu  Ni  Cl                                     В. Mn  Ag  Mg  P
22.  Плазмиды – это:
А. кольцевые автономные ДНК эукариот
Б. кольцевые автономные ДНК прокариот

В. кристаллические образования

Г.  впячивания плазматической мембраны

23. При окислении  2г белков выделяется:

А.  35.2 КДж                           Б. 38.9 КДж                       В. 20 Ккал                   Г.  17.6 КДж                  

24. В состав реснички и жгутика  эукариот  входит число микротрубочек:

А.  32                                       Б.  18                                  В. 20                            Г.  27

25. У прокариот  деление клетки происходит в результате:

А.  митоза                               Б. бинарного деления        В. мейоза                   Г. амитоза
26.  Клетки не делятся после:

А. митоза                                Б.  партеногенеза                 В. амитоза    шизогонии

27. Кроссинговер – это:
А. соединение гомологичных хромосом с образованием бивалентов

Б. обмен хроматидами
В. обмен хромосомами

Г. обмен гомологичными участками целых хромосом

28. Функции органоидов у прокариот выполняют:

А.  пили                         Б.  мезосомы                  В.  плазмиды                         Г.  плазмиды

29. Ферменты цикла Кребса находятся  в:

А. ядре                           Б.   цитоплазме              В. митохондриях                  Г. пластидах      

30. Что из перечисленного характерно для  сперматозоида:

А. мезосома                  Б. акросома                    В. пульсирующая вакуоль    Г.  ресничка

Правильных ответов от 0 до 6
31.  Для прокариот  характерно:

А. деление митозом      Б.  клеточный центр     В.  клеточная стенка              Г. лизосомы

Д. цикл Кребса              Е.  оформленное ядро                     Ж. движение цитоплазмы
32. Для клеток животных организмов не характерно:

А. наличие вакуолей с клеточным соком            Б. хлоропласты                   В. Фагоцитоз
Г. митоз                         Д.  мезосомы                   Е. нуклеоид                         Ж. циклоз
33. Какие признаки не характерны для млекопитающих:

А. теплокровность                 Б. неороговевающие покровы тела            В. трёхкамерное сердце
Г.  два круга кровообращения                          Д. диафрагма                    Е. ячеистые лёгкие

34. Свойства генетического кода:

А. вырожденный                   Б. индивидуальный    В. видоспецифический      Г. универсальный

Д. дуплетный                         Е.  специфичный                  Ж.  разветвлённый

35. Инфузории по типу питания  являются :

А.  хищники                       Б. голозойные       В. сапрофиты         Г. хемотрофы        Д. миксотрофы

Е. облигатные паразиты                         Ж.  фототрофы
Установите соответствие:
 36.              1. рибосомы                                          А. цикл Кребса

                    2. хромосома                                         Б. РНП

                    3. митохондрия                                     В. ДНП

                    4. хлоропласт                                        Г. синтез липидов

                    5. гладкая ЭПС                                     Д. синтез моносахаридов                                                

  37.             1. прокариоты                                       А. рибосомы                

                                                                                    Б. плазмиды  

                                                                                    В. оболочка ядра 

                    2. эукариоты                                          Г. клеточный центр

                                                                                    Д. фимбрии

                                                                                    Е. бинарное деление клетки

                                                                                    Ж. пиноцитоз
Дописать предложение

38. Копротрофы по типу питания  являются …………………..,……………….организмами

39. Продуценты по типу питания относятся к ………………………….. К этой группе

относятся …………………………………………..    организмы  

 Решить задачу:

40. Содержание нуклеотидов в цепи И-РНК:  А-20%,  Г-25%,   Ц-25% .  Определите  % состав  урацила в РНК и нуклеотидов соответствующего участка ДНК (2 цепочки). 
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2 вариант.
1. Соединение, в молекуле которого орбитали всех атомов углерода находятся в гибридизации   sp2
А. пропилен
           Б. хлорметан
               В. бензол
                  Г. пентадиен-1,3

2. Реакция присоединения протекает при действии на бензол реактивом

А. азотная кислота в присутствии концентрированной серной

Б. хлор на свету

В. хлор в присутствии хлорида алюминия

Г. хлорная вода

3. В схеме    С2Н6  + Br2         Х     + Na     C4H10      -Н2      Б     вещество  Х – это


А. 1,2-дибромэтан
    Б. бромэтан
    В. бутен-1
                 Г. бутен-2

4. Продукт взаимодействия  3-хлорпропена-1  с хлороводородом

А.  1,3-дихлорпропен-1


Б. 1,3-дихлорпропан

В. 1,2-дихлорпропан


            Г. 2,3-дихлорпропен-1

5.  Конечный продукт присоединения бромоводорода к пропину


А. 2,2-дибромпропан
Б. 1,1-дибромпропан


В. 1-бромпропен-2
Г. 1,2-дибромпропан

6. Влияние бензольного кольца на гидроксогруппу  в молекуле фенола подтверждает реакция


А. с натрием

Б. с гидроксидом натрия


В. с этанолом

Г. с хлорной водой

7. Какое вещество образуется при гидратации бутина -1


А. бутен-1-ол-1

Б. бутаналь


В. бутен-1-ол-2

Г. бутанон

8. При гидратации акриловой кислоты CH2 = CH- COOH

А. пропановая кислота


Б. 3-оксипропановая 


В. оксиуксусная кислота
            
Г. 2-оксипропановая кислота

9. Сколько миллилитров  100 %-ного этилового спирта (плотность 0,8 г/мл) потребуется для получения бутадиена-1,3, выход 75 %, если известно, что выделяющегося при этом водорода достаточно для гидрирования  5,376 л этилена.


А. 27,6 мл

Б. 13,8 мл

В. 36,8 мл

Г. 18,4 мл

10. При обработке водой  9,92 г смеси карбидов кальция и алюминия выделилось 4,48 л газа  (н.у.). Определить  массовую долю карбида кальция в исходной смеси.


А. 12,9 %

Б. 87,1 %

В.  50 %

Г. 24,6 %
11. На левом рисунке представлены скорости тела и вектор равнодействующей всех сил, действующих на тело. Какой из четырёх векторов на правом рисунке, указывает направление вектора ускорения этого тела, в инерциальной системе отсчёта?

А. 1                                     Б. 2                             В. 3                            Г. 4

12. Космонавт на Земле притягивается к ней с силой 700 Н. С какой приблизительно силой он приблизительно силой он будет притягиваться к Марсу, находясь на его поверхности, если радиус Марса в 2 раза, а масса – в 10 раз меньше, чем у Земли? 

А. 70 Н                                Б. 140 Н                    В. 210 Н                     Г. 280 Н

13. Мяч массой m брошен вертикально вверх с начальной скоростью 
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. Чему равно изменение импульса мяча за время от начала движения до возвращения в исходную точку, если сопротивление воздуха пренебрежимо мало?

А. m
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              Г. 0

14. Две материальные точки движутся по окружности радиусом R1 и R2, причём R2= 2R1. При условии равенства линейных скоростей точек из центростремительные ускорения связаны соотношением

А. a1=2a2                            Б. a1=a2                       В. a1= 1/2a2                 Г. a1=4a2
15. Искусственный спутник обращается по круговой орбите на высоте 600 км от поверхности планеты. Радиус планеты равен 3400 км, ускорение свободного падения на поверхности планеты равно 4 м/с². Чему равна скорость движения спутника по орбите?

А. 3,4 км/с                          Б. 3,7 км/с                В. 5,4 км/с                    Г. 6,8 км/с

16. Скорость брошенного мяча непосредственно перед ударом о стену была вдвое больше его скорости сразу после удара. Какое количество теплоты выделилось при ударе, если перед ударом кинетическая энергия  мяча была равна 20 Дж?

А. 5 Дж                             Б. 10 Дж                    В. 15 Дж                        Г. 17,5 Дж
17. Как изменяется сила кулоновского взаимодействия двух точечных зарядов, если расстояние между ними уменьшить в 3 раза?
А. увеличится  в 3 раза                                    Б. уменьшится в 3 раза

В. увеличится в 9 раз                                       Г. уменьшится в 9 раз

18. Сила тока , текущего по проводнику, равна 2 А. Какой заряд пройдёт по проводнику за 10 с?

А. 0,2 Кл                          Б. 5 Кл                             В. 20 Кл                      Г. 2 Кл

19. Шар массой 1 кг, подвешенный на нити длинной 90 см, отводят от положения равновесия на угол 60° и отпускают. В момент прохождения шаром положения равновесия в него попадает пуля массой 10 г, летящая навстречу шару. Она пробивает его и продолжает двигаться горизонтально. Определите изменение скорости пули в результате попадания в шар, если он, продолжая движение в прежнем направлении, отклоняется на угол 39°. ( Массу шара считать неизменной, диаметр шара- пренебрежимо малым по сравнению с длинной нити, cos 39° = 7/9.)

А. 100 м/c                       Б. 90 м/с                           В. 150 м/c
20. Воздушный шар объёмом 2500 м³ массой оболочки 400 кг имеет внизу отверстие, через которое воздух в шаре нагревается горелкой. Чему равна максимальная масса груза, который может поднять шар, если воздух в нём нагреть до температуры 77ºС? Температура окружающего воздуха 7ºС, его плотность 1,2 кг/м³. Оболочку шара считать нерастяжимой.

А. 150 кг                        Б. 100 кг                          В. 200 кг
Один правильный ответ
21.  К биополимерам не относятся:

А. белки                           Б. нуклеиновые кислоты              В.  полисахариды         Г. АТФ
22. Мезосомы – это:

А. цитоплазматические включения

Б. кольцевые автономные ДНК

В.  впячивания плазматической мембраны
Г.  производное клеточной стенки
23. При окислении  2г жиров выделяется энергии

А. 17,6 КДж                  Б. 77,8 КДж                                      В. 30 Ккал                    Г. 60 Ккал
24. Сахаро-фосфатный  каркас характерен для:

А.  белков                      Б. АТФ                                             В. РНК                          Г. Липоидов
25. Кариокинез – это этап:

А.  митоза                     Б. пикноза                                         В. лизиса    Г. бинарного деления
26. Число микротрубочек  базального тельца:

А. 35                             Б. 27                                                     В. 18                              Г. 20
27. Биваленты образуются в процессе:
А.  бинарного деления          Б.  митоза                    В. мейозаI                     Г. амитоза     Д.  мейозаII
28. К липоидам относится:

А.  рыбий жир                       Б. витамин Е                В. бурый жир                        Г. Тироксин
29. Не характерно для клетки прокариот:

 А. циклоз                              Б.  клеточная стенка   В. плазмалемма                     Г. Рибосомы
30.  Вакуолярная система клетки – это:

А. вакуоли растительной клетки                           Б. все одномембранные органоиды 
В. пульсирующие вакуоли                                     Г. Акросома
Правильных ответов от 0 до 6
31. Для клеток эукариот характерны:
А. плазмиды                       Б. мезосомы           В. лизосомы                 Г. ядерные поры    
Д. поры плазмалеммы       Е. флагеллин         Ж. хромосомы              З. центриоли
32. К ядерному аппарату клеток  эукариот не относятся:

А. ядерные поры         Б. плотная пластинка      В. нуклеоид        Г. плазмиды           Д. хромосомы

33. К ядерному аппарату прокариот не относится:

А. хромосомы              Б. кольцевая ДНК            В. кариоплазма            Г. кариоскелет  

Д. плазмиды                 Е. плотная пластинка                      Ж. ядрышко
34.  К свойствам живых систем не относятся:

А. компартментализация           Б. миниатюризация             В. движение          

Г. Матричные реакции       Д. цикличность           Е. гомеостаз            Ж. эффект увеличения массы
35. «Чёрные курильщики» - это:

А. растения                         Б. грибы                         В. животные           Г. лишайники  
Д. кораллы                          Е. губки                          Ж. неживые структуры
Установите соотношение:

 36         1. дыхание                      А. выделение  кислорода      

                                                       Б. процесс характерен для зелёных растений 

              2. брожение                    В. поглощение кислорода 

                                                       Г.  протекает в цитоплазме окисление органических соединений
              3.  фотосинтез                 до воды и двуокиси углерода

                                           Д. без участия кислорода

                                                       Е. протекает в митохондриях
37        1. клетка растений           А.  митохондрии

                                                       Б. ядро

                                                       В. центриоли

            2. клетка животных          Г. лизосомы

                                                       Д. клеточная вакуоль с клеточным соком

                                                       Е. сократительная вакуоль 

                                                       Ж. клеточная стенка

                                                       З. пластиды
Дописать предложение:

38.  В результате митоза образуются……………………………………………………….
39.   Продуценты – это организмы, которые по типу питания относятся к

        ( …………………………, ………………………..).

 Решить задачу:
40. В одной цепочке молекулы ДНК содержится  А – 31%, Т  - 25%,  Ц – 19%. Какое соотношение нуклеотидов в двухцепочечной ДНК?                                        
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